

# 简 报

第 7 期

(总第 39 期)

河北省保险中介行业协会秘书处

2014 年 7 月 10 日

---

## ■ 协会动态

### 积极配合保监局开展保险中介市场清理整顿工作

为积极配合河北保监局开展保险中介市场清理整顿工作，中介行业协会秘书处派出 3 名工作人员协助保监局开展清理整顿检查。本次现场检查工作由河北保监局 9 名处级干部带队，全局抽调 30 余名监管干部组成 9 个检查组，对 120 余家专业代理法人机构和外省法人机构驻冀省级分支逐一进行现场检查，通过对专业中介机构进行拉网式检查，以现场检查促进机构摸底自查。

## 参加河北保监局开展的党日活动

为迎接建党 93 周年，进一步激励广大基层党组织和党员干部充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，积极践行党的群众路线，河北保监局组织党员干部到全国爱国主义教育基地——保定市阜平县晋察冀边区革命纪念馆开展党日活动。参观结束后，党员干部纷纷表示，一定要继承革命先烈的光荣传统，把艰苦奋斗、顽强拼搏的精神落实到今后的保险监管工作中，为早日建成保险强国，实现中国梦贡献力量。中介行业协会党支部派员参加了本次活动。

## 召开保定、廊坊保险中介机构座谈会

中介行业协会 2014 年 6 月在保定、廊坊两地分别召开了保险中介机构座谈会，会议由丰华兵会长主持。听取当地机构在经营过程中存在的困难和面临的问题，对市场上的热点难点问题进行了讨论，也提供了机构间相互学习交流的机会，反映较好。

## 开展《河北保险发展与监管研究报告（2014）》

### 征订发行工作

近期，河北保监局组织编写的《河北保险发展与监管研究报告（2014）》由中国财政经济出版社出版。该书系统介绍了2013年河北保险业改革发展现状，深入分析了市场运行特点，客观反映了监管工作举措和成效，对今后保险市场的发展趋势进行了展望，将有助于全面、系统地了解2014年度河北保险业的经营发展状况，以及未来发展趋势和监管政策与要求，有助于引导河北保险业更好地服务于河北省经济社会发展。中介行业协会为做好征订工作印发了《关于做好〈河北保险发展与监管研究报告（2014）〉征订发行工作的通知》，建议各中介机构结合自身情况积极订阅。

### 召开第一届保险公估专业委员会第七次会议

为凝聚保险公估行业力量，充分发挥保险公估专业委员会引领发展市场的作用，规范市场秩序。2014年6月，保险公估专业委员会召开第一届保险公估专业委员会第七次会议。与会委员单位对当前公估市场面临的问题开展了讨论，并明确了2014年下半年保险公估专业委员会工作计划：一是定期开展河北省保险公估机构考核评价；二是丰富保险公

估收费指导标准，在原有车险的基础上增加法院委托项目和非车险收费指导标准；三是将不定期开展保险公估沙龙活动，从保险公估专业技术角度等方面开展讨论，适时组建保险公估技术委员会。

## 开展保险中介机构信息系统可行性调研

为解决部分保险中介机构业务、财务手工记账问题，推行保险中介经营管理信息化建设，根据局领导的要求，中介行业协会拟建立一套适合我省保险中介机构业务管理信息系统。2014年6月，为加快系统建设，中介行业协会陆续对业务管理系统的功能需求和使用情况进行了调研，先后到圣源祥、美联盛航几家系统建设搞得较好的中介机构了解情况，邀请省人保、国寿公司信息中心专业人员进行座谈，向广东省保险中介行业协会进行相关方面的咨询，拟与技术成熟、开发能力较强的科技公司进行合作。目前，正在起草实施方案，各项工作正在有序进行中。

## 授权委托事项

### ※ 非银邮类保险兼业代理资格审核

6 月份，办理 13 家保险公司和 1 家车商报送 71 份机构材料，涉及延续机构 65 份，变更各种事项 6 份。

### ※ 初审、催报报告报表

6 月份催报、初审 110 家机构报送的 2014 年 5 月份月度监管报表 1632 余张。接收初审 6 家机构报送的 6 批次事后报告材料。

---

报：河北保监局

送：各省、市保险中介行业协会

发：各会员单位

---

联系人：高旭      联系电话：0311-66007895

电子邮箱：hebiia\_pub@163.com